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Association du Lac Long Pond 
associationdulaclong@gmail.com 

http://laclongpond.org 

 

 

PROCÈS VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 

TENUE À L’HÔTEL DE VILLE DE BOLTON-EST LE 25 MAI 2019 

immédiatement après la présentation sur les espèces envahissantes tenue 

à 10h. 

 

 

PRÉSENTATION AUX MEMBRES 
 
Présentation de M. Alexandre Thériault , bachelier en biologie et finissant en maitrise à 
l’université de Sherbrooke.  Son sujet de maîtrise était le myriophylle à épi. 
 
Alexandre fait une présentation des résultats de l’analyse de la situation du lac Long, 
réalisé par Chloé… en été 2018.  L’analyse traitait sur les plantes envahissantes. 
Premier constat : bonne nouvelle , il n’a pas été identifié de myriophylle à épi.  Pour les 
autres espèces, la présentation est disponible sur le site web. 
 
ORDRE DU JOUR de l’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 2019 

1- Ouverture de l’assemblée et constatation du quorum 
2- Lecture et adoption de l’ordre du jour 
3- Lecture et adoption du procès-verbal de mai 2018 
4- Mot du président (Jacques Belhumeur fera la présentation) 
5- États financiers et budget 
6- Rapport des activités 2018 et projets 2019 
7- Élections 
8- Varia 
9- Clôture de l’assemblée 

 

ASSEMBLÉE GENERALE ANNUELLE 2019 

1) Ouverture de l’assemblée à 11h15 

Constatation du quorum – 25 membres sont présents (incluant les membres du conseil).  

On a appris que les ch. Kates et Fontaine avaient leur réunion de syndicat des chemins en 

même temps. 

 

2) Lecture et adoption de l’ordre du jour 
Un seul point s’ajoute au varia : la nouvelle réglementation sur les milieux humides 
 

3) Adoption du procès-verbal de l’AGA de mai 2018 

Le document est distribué à l’assistance, 5 minutes sont accordées pour la lecture du 

document. 

Le procès-verbal est approuvé. 

Proposé par Édith Brodeur et appuyé par Adrien Pilon. 
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4) Mot du président (Jacques Belhumeur par intérim) 

Jacques fait état du C.A. qui est en reconstruction.  Quatre personnes ont quitté en 

cours d’année (Agnès Renoux, Jean Gaudreault, Edith Brodeur et Catherine Sévigny). 

Des nouveau membres avaient été élus l’an dernier (Pierre Myrand et Pierre 

Chaperon), à cela s’est ajouté Elaine Thivierge qui a accepté le rôle de secrétaire.  

Jacques explique que le CA n’a pas été très actif dans les derniers mois mais que 

l’intention est de s’y remettre prochainement.  Il informe les gens qu’il est important 

d’avoir des représentants de chacun des chemins sur le CA. 

Des remerciements officiels sont offerts à Agnès Renoux, qui a quitté le CA parce 

qu’elle a vendu sa propriété. 

Jacques fait un retour sur la présentation et encourage les gens à bien laver leurs 

embarcations quand ils vont sur d’autres lacs.  Aussi il explique qu’au niveau du CCE 

(Comité de Consultation en Environnement) dont il fait partie, des discussions sont en 

cours pour l’installation d’une borne de lavage pour les bateaux, cette dernière pourrait 

possiblement être installé à Eastman (à la sortie de l’autoroute). 

 

5) États financiers et budget 
 

Le trésorier, Francis Turcotte, fait la lecture du bilan financier de l’association pour 

l’année 2018 et fait une brève présentation du budget 2017. 

De 77 membres en 2017 nous avons reçus 62 inscriptions en 2018.  Le budget 2019 a 

été fait avec 65 membres, par contre les personnes présentes s’entendent pour dire que 

notre objectif sera d’augmenter le nombre de membres.  

Les documents financiers seront déposés sur le site web.  

À ce jour, l’excédent cumulé est de 17 522,39$. 

Pour l’année 2019, l’association budgète des revenus de cotisation de 2 275$ avec 65 

membres à 35$, et une subvention de 1 980$.  Le budget présente des surplus de 

2 110$, par contre plusieurs idées de recrutement et de communication sont amenés 

pour réduire cet écart. 

 

IL EST PROPOSÉ PAR madame Christine Duchaine 

 APPUYÉ PAR monsieur David Cournellier 

 ET UNANIMEMENT RÉSOLU 

 QUE les états financiers 2108 soit adopté 

 

6) Rapport des activités 2018 

 

M. Jacques Belhumeur présente la liste des activités réalisées en 2018. 

• Plantation d’arbustes : en 2018 une cinquantaine d’arbres ont été distribués 

• Panneaux prônant le lavage des embarcations : Des panneaux ont été installés sur 

chacun des chemins entourant le lac. 

• RSVL (Réseau de Surveillance Volontaires des Lacs) : Des mesures de 

transparence et de qualité de l’eau ont été prises en juin, juillet et août 2018.  Les 

résultats sur la concentration de chlorophylle et de phosphore indiquent des 
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hausses notables en août.  Ces résultats pourraient être causés par les déversements 

des ruisseaux Kates et Jack Galvin.  Il sera important de reprendre les mesures en 

2019.  Pour ce qui est de la transparence la mesure se maintient à 4m. 

 

7) Projets 2019 

• Suivi de la qualité de l’eau : poursuite des mesures régulières avec RSVL 

• Plantation d’arbuste : aucun arbuste a été distribué cette été, le projet reprendra à 

l’automne prochain. 

• Tests et échantillonnages d’eau pour détecter le niveau de coliformes fécaux : de 

nouveaux tests seront fait pour mieux évaluer la qualité de l’eau. 

• Sensibilisation des résidents : Le CA propose la production d’un guide 

d'identification des plantes et herbiers envahissants, il inclurait aussi des mesures à 

prendre pour éviter la propagation de ces derniers.  Ce guide, simple à consulter, 

serait distribuer à tous les résidents.  Les membres présents appuient cette 

proposition avec enthousiasme. 

• Projet « Code de Vie » : Ce projet, discuté l’an dernier, a été remis en projet, le but 

serait d’établir un « code de vie » unique pour l’ensemble des chemins autour du 

lac. 

• Sensibilisation des résidents : plusieurs idées sont proposées pour augmenter le 

nombre de résidents adhérents à l’Association :  Faire du porte-à-porte, mettre les 

infos sur le site web(comment devenir membre), ajouter l’adresse du site web sur 

les affiches de lavage des bateaux, aux boites postales, sur les quais des gens du 

CA, sur les quais de tous les résidents adhérents à l’Association, sur le site web de 

la municipalité.  

• Vitesse des bateaux électriques et balisage des rives : le CA restera à l’écoute de 

recommandations possibles concernant la vitesse des bateaux électrique et/ou le 

balisage des rives.  Cependant ces lois doivent partir du gouvernement fédéral. 

Une préoccupation est aussi mentionnée concernant le bruit/les vagues causé par 

les bateaux électriques. 

8) Élections 

Les membres actuels : 

1) Jacques Belhumeur – ch. De la Mine 

2) Pierre Chaperon – ch. Jack Galvin 

3) Mary-Ann Cleary – ch. Andrew-Galvin 

4) Christine Duchaine – ch. Simard 

5) Pierre Mayrand – ch. Du Lac Nick 

6) Elaine Thivierge – ch. Andrew Galvin 

7) Francis Turcotte – ch. du lac Nick 

8) René Vaillant – ch. Andrew Galvin 

Tous les membres en postes au CA acceptent de demeurer en poste, aucune personne 

présente ne souhaite s’ajouter au CA.   

Il est proposé par Édith Brodeur et accepté à l’unanimité de reconduire les mandats des 8 

personnes en poste.  Un 9e poste devrait être comblé par un résident des chemins Kates 
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ou Fontaine.  Comme ces derniers sont en réunions et n’ont pas pu être présents à notre 

rencontre, le président sera contacté pour qu’ils nous assignent quelqu’un. 

 

9) Varia 

 

Les milieux humides : Christine Duchaine présente la nouvelle législation qui entreront en 

application en juin 2019 concernant les milieux humides, comme le temps se fait court, il 

est convenu que l’an prochain, plus de temps sera accordé à ce point. 

 

10) Clôture de l’assemblée 

L’assemblée est levée à 12h30. 


